

святость, а только направляет к более глубокой религиозной жизни, но не без желания самого инвалида.

Наши храмы не всегда доступны для особых людей. Часто на них смотрят как на тех, кто должен сидеть дома.

Создание удобств для людей с ограниченными возможностями в храме — это одна из важных задач, на которую сегодня обращает внимание Церковь. Для этого необходимо оснастить каждый храм удобными проездами для инвалидов-колясочников, рельефными иконами, напольными дорожками для незрячих, сурдо- и тифлопереводом для незлышащих и слепоглухих.

Создание условий для полноценной жизни таких людей в обществе необходимо, в первую очередь, самому обществу. Забота об инвалидах, людях с особенностями, помогает понять, что каждый человек нуждается в поддержке, сердечной теплоте и внимании [3].

Недаром М. М. Пришвин писал: «Все прекрасное на земле от солнца, всё хорошее — от человека».

ЛИТЕРАТУРА

1. *Нагорный, Н. Н.* Влияние религиозного сознания на отношение общества к людям с инвалидностью / Н. Н. Нагорный, Л. А. Нагорная // Вестник Сибирского юридического института МВД России. — 2011. — № 1 (9). — С. 107–114.
2. Библия. Книги Священного Писания Ветхого и Нового Завета. — М.: Российское библейское общество, 2006. — 1376 с.
3. Архиепископ Тираспольский и Дубоссарский САВВА. Доклад / Проблемы социализации инвалидов и помощь Церкви в их решении // Рождественские чтения (секция «Значение Церкви в формировании отношения к инвалидам в обществе»). — 2015.

УДК 27:343.621

АБОРТ ИЛИ «ТИХАЯ, БЕСПОЩАДНАЯ ВОЙНА» И ХРИСТИАНСТВО

Исаченко П. К.

Научный руководитель: старший преподаватель *И. В. Фадеева*

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

Аборт (лат. abortus — «выкидыш») — искусственное прерывание беременности. По современным медицинским стандартам аборт проводится, как правило, при сроке до 20 недель беременности или, если срок беременности неизвестен, при весе плода до 400 г. [3].

Но что же такое аборт для верующего человека? Большинство людей не задумывается об аборте как об уничтожении души еще не рожденного человека.

Цель

Рассмотреть проблему прерывания беременности с позиции христианства.

Результаты исследования

Каждый день человек боится даже подумать о начале гражданской или ядерной войны, но именно в этот день, день за днем ведется война, которая направлена на самых беззащитных — не родившихся детей.

И, возможно, некоторые скажут, что это явление только нашего времени, но нет. В абортах нет ничего нового, они известны с очень давних времен. Тема абортов затрагивается еще в древних исторических документах. Например, в Древней Греции аборты применялись для сокрытия половых связей между богатыми дамами и простолюдинами. Но сколько существуют аборты, столько они подвергаются неодобрению.

Отец современной медицины, Гиппократ, призывает не делать аборты. Клятва, которую произносят врачи многих стран мира, включает пункт, который запрещает врачу прерывание беременности: «Я не вручу никакой женщине абортивного пессария».

Согласно данным статистики, в мире абортс ежегодно делают примерно 55 млн женщин, т. е. 21 % всех беременностей прерывается искусственным путем. По сути, происходит уничтожение целого поколения, необходимого для продолжения жизни на земле.

Мать Тереза сказала: «Нет ни одного народа, который был бы настолько беден, чтобы убивать своих детей и тем самым уничтожать своё будущее». Но во всей этой ситуации присутствует не только демографический аспект. Аборты стали средством получения больших доходов, а именно, от абортируемой женщины врач или клиника получает не только деньги, но и внутриутробный материал, который после продается как промежуточный материал для нужд парфюмерной промышленности [2].

Но самое главное, что аборты посягают на верховную власть Бога.

Жизнь — это дар от Бога. В Библии мы можем прочитать, что жизнь человека начинается совсем не с того момента как он родился. Жизнь человека начинается с момента зачатия. Человек становится человеком от утробы матери, а не в результате физического, морального и социального развития. Во всей Библии говорится как о рожденных детях, так и не рожденных детях, но нигде Вы не встретите упоминание о «почти что ребенок». Бог сказал пророку Исаии: «Так говорит Господь, создавший тебя и образовавший тебя, помогающий тебе от утробы матерней» (Исаия 44:2) [1].

Пророк Давид писал: Ибо Ты устроил внутренности мои и соткал меня во чреве матери моей. Славлю Тебя, потому что я дивно устроен. Дивны дела Твои, и душа моя вполне сознает это. Не сокрыты были от Тебя кости мои, когда я созидаем был в тайне, образуем был во глубине утробы. Зародыш мой видели очи Твои» (Псалтирь 138:13–15) [1].

Ни одного человека нельзя считать чем-то меньшим. Каждый человек создан по образу и подобию Божию. (Бытие 1:26) [1]. Поэтому вопрос жизни и смерти человека, а также его судьбу вправе предопределять Господь. Ему известно будущее каждого человека ещё до его рождения: «В Твоей книге записаны все дни, для меня назначенные, когда ни одного из них еще не было» (Псалтирь 138:16) [1].

Особой заботой Бога было защищать и помогать бедным, слабым, беспомощным. А можете ли Вы представить кого-то, кто был бы слабее, чем не рожденный ребёнок? Ребёнок во чреве матери — это ближний, а не масса плоти [2]. А вторая заповедь гласит: «возлюби ближнего твоего, как самого себя».

В Притчах 6:16–17 говорится: «...ненавидит Господь...руки, проливающие кровь невинную...». Мудрый и опытный Моисей в одной из книг Пятикнижия написал: «Проклят, кто берёт подкуп, чтобы убить душу и пролить кровь невинную» (Второзаконие 27:25) [1].

Практически каждый человек знает 10 заповедей. Но большинство людей забывают или не хотят помнить о том, что Библия запрещает убийство людей. Изучив всё вышеперечисленное, мы можем сделать вывод, что жизнь человека начинается с момента зачатия, и аборт, вне зависимости от срока, на котором он произошел, является убийством. Поэтому одна из заповедей, а именно «Не убивай» (Второзаконие 5:17) [1], относится и к не рождённым детям.

На счету абортс больше убийств, чем на совести любого убийцы, когда-либо существовавшего в истории человечества. Ведь ежедневно уничтожается 150695 не рождённых младенцев, ежечасно 6279, а за время, которое ушло у Вас на прочтение этого материала, было отнято 1050 невинных жизней.

Вывод

Приведенный в работе материал позволяет заключить, что аборт является сложным вопросом как для христианства, так и для современного общества. Ответственность за судьбу еще не рождённого ребенка в равной степени несут оба родителя — мужчина и женщина, зачавшие его. Как перед Богом также за судьбу ребенка в равной степени от-

вечает отец и мать. Однако, в нашем социуме ответственность за не рожденного ребенка ложится на плечи женщины, что не допустимо. Воспитание мальчика и юноши, должно быть направленно на развитие ответственного и нравственного к женщине и семье. Это есть важнейшее условие снижения количества аборт.

ЛИТЕРАТУРА

1. Учебная Библия с комментариями Джона Мак-Артура / под общ. ред. С. Омельченко. — 3-е изд. — Славянское Евангельское Общество, 2005. — С. 17.
2. Дехтяренко, Л. Убийца, живущий на свободе / Л. Дехтяренко, Д. Пикок; пер. Наталии Малаховской, Славянское Евангельское Общество. — 1990. — С. 6–13.
3. Искусственный аборт // Словарь Терминов ВРТ. Пересмотренный ИКМАРТ и ВОЗ словарь терминов ВРТ. — 2009.

УДК 613.2-053.7

ТЕНДЕНЦИИ В ПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ Г. ГОМЕЛЯ В ВОЗРАСТЕ 16–25 ЛЕТ. СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ ОПРОС

Китель Л. С.

Научный руководитель: старший преподаватель В. В. Концевая

**Учреждение образования
«Гомельский государственный медицинский университет»
г. Гомель, Республика Беларусь**

Введение

Пища — основа обновления клеток, тканей, источник образования ферментов, гормонов и других регуляторов обмена веществ. Питательные вещества влияют на наше духовное и физическое здоровье. И не зря древние говорили, что «человек есть то, что он ест» [1, 2].

Цель

Изучить тенденции в питании молодежи г. Гомеля в возрасте 16–25 лет.

Материал и методы исследования

В социологическом опросе приняло участие 100 человек, из них 33 % составили мужчины и 67 % женщины. Анкетирование проводилось на анонимной основе. Возраст большинства респондентов составил — от 16 до 25 лет. Обработка результатов осуществлялась математическим методом. Анализ и обобщение научно-методической литературы.

Результаты исследования и их обсуждение

На вопрос «Каков Ваш режим питания?», только 31 % респондентов ответили, что питаются 3–4 раза в день домашней пищей, 28 % выбрали «трехразовое питание, домашнее и в предприятиях общественного питания (столовая, кафе и т. п.)». Из-за отсутствия свободного времени в связи с загруженностью рабочего или учебного графика, 17 % респондентов ответили, что дома готовят редко, питаются в предприятиях общественного питания, а 24 % респондентов вовсе не имеют регулярного режима питания.

Употребляют свежие овощи и фрукты каждый день 50 % респондентов, 27 % — 1–3 раза в неделю, реже в рационе питания присутствуют свежие овощи и фрукты у 17 % опрошенных (1–2 раза в месяц), а у 7 % — только один раз в месяц. Большинство респондентов из фруктов предпочитают яблоки, апельсины, груши, бананы, виноград, хурму и киви. Среди овощей наибольшей популярностью пользуются помидоры, огурцы, капуста, кабачки, морковь, болгарский перец.

Фаст-фуд употребляют 35 % респондентов 2 раза в неделю или чаще, а в качестве перекусов большинство предпочитают конфету (13 %), булочку (30 %), хот-дог или слойку (12 %), а также цветные газированные напитки (28 %).